
 

bmi.gv.at 

Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.234.211  

Wien, am 16. April 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Michael Schnedlitz hat am 26. Februar 2025 unter der 

Nr. 483/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Kriminalität auf 

Bahnhöfen, Haltestellen und in Zügen im Jahr 2024“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 5: 

1. Wie viele Anzeigen gab es im Jahr 2024 – gegliedert nach Bundesländern – 

insgesamt aufgrund von strafbaren Handlungen, welche auf österreichischen 

Bahnhöfen, Haltestellen oder in öffentlichen Verkehrsmitteln getätigt wurden? 

2. Wie gliedern sich diese Anzeigen – gegliedert nach Bundesländern – auf die 

jeweiligen Deliktgruppen und auf die jeweiligen Delikte auf? 

3. Wie gliedern sich diese Anzeigen – gegliedert nach Bundesländern – nach 

österreichischen und fremden Tatverdächtigen auf? 

4. Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen gegliedert nach Bundesländern – 

auf die Nationalitäten auf? 

5. Wie gliedern sich diese Anzeigen – gegliedert nach Bundesländern – auf den 

Aufenthaltsstatus der fremden Tatverdächtigen auf? 
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Aufgrund des Umfanges des in der Anfrage erbetenen Datenmaterials aus der 

Polizeilichen Kriminalstatistik wird auf die Beilage verwiesen. 

Zu den Fragen 6 und 7: 

• Welche Bahnhöfe werden seitens der jeweiligen Landespolizeidirektionen als 

besondere Hotspots im Zusammenhang mit Polizeieinsätzen bzw. Straftaten definiert? 

• Gibt es seitens der Polizei routinemäßige Kontrollen oder Streifen in öffentlichen 

Verkehrsmitteln wie beispielsweise Fernreise- oder Nahverkehrszügen, U-Bahnen, 

Straßenbahnen oder Linienbussen? 

a. Wenn ja, in welchen Intervallen und in welcher Intensität werden diese je 

Landespolizeidirektion durchgeführt und welche Strecken werden hier 

schwerpunktmäßig bestreift? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

Auf die Beantwortung der Fragen 7 und 8 der parlamentarischen Anfrage 480/J XXVIII. GP 

des Abgeordneten Michael Schnedlitz vom 26. Februar 2025 wird verwiesen.   

 

Beilage 

 

Gerhard Karner 
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